

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Almería 6 reales al mes anticipados.
—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 reales.—Para el Extranjero y Ultramar, un trimestre 40 reales.

Miércoles 25 de Enero de 1888.

PRECIOS DE INSERCIÓN.
Anuncios a medio real línea en la 4.^a plana.—Anuncios religiosos y Comunicados en la 3.^a plana a real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 8310.

ELIXIR

DE PROTO-CLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS de Vivas Perez.

El mejor tónico reconstituyente y de resultados más inmediatos.

(Véase la 4.^a plana.)

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA

DEL DOCTOR DELGADO

Curar los padecimientos del estómago.

(Véase la cuarta plana.)

ASUNTOS VARIOS.

El alumbrado de los teatros.

Con sumo gusto nos hacemos eco de las frases que nuestro apreciable colega *La Electricidad*, dedica a recomendar el alumbrado eléctrico en los teatros; dice así:

«Mucho hemos hablado del alumbrado de los teatros; más hoy que una nueva catástrofe ha renovado la imperiosa necesidad de obrar rápidamente y que podemos aducir nuevos datos a la enseñanza, hemos de volver a este asunto de vital interés. La nueva catástrofe es la del teatro de *Esper* acaecida en Inglaterra. Nuestros lectores han podido leer en los diarios de noticias que el fuego se declaró durante la representación, y que perecieron 200 personas. Tras del espantoso drama de la Opera Cómica, la del Teatro Inglés.

Y es de advertir, como observa oportunamente el «Bulletin International de l'Electricité», que el teatro inglés era nuevo, construido según las ideas modernas, que estaba, provisto de amplios pasos, de los balcones exteriores que tanto recomiendan en París. Todo, todo se había tenido presente: no se había olvidado más que una cosa, dice el «Bulletin» *suprimir el gas*, que fué la causa del incendio, como sucedió en París.

Los últimos sucesos han demostrado que cuando comienza el fuego en un teatro, los espectadores pierden completamente la cabeza; presos de un pánico loco, que les impide toda reflexión, se empujan unos a otros se atropellan mutuamente y se ahogan; aunque haya anchos pasillos y corredores. La primera y principal precaución que hay que tomar es, por lo tanto, adoptar exclusivamente el alumbrado eléctrico, y aún así es preciso tener una gran escrupulosidad en la instalación. Esto es lo que han comprendido la mayor parte de los empresarios, que motu proprio han establecido el alumbrado dicho.

Para no contentarnos con emitir nuestro juicio sin robustecerlo con grandes e imparciales autoridades científicas, y para ilustrar a los Ayuntamientos y a los propietarios de teatros, así como a las Compañías de seguros, y finalmente para ilustrar a la opinión, ya que todos tenemos nuestra vida amenazada mientras asistimos a las funciones teatrales, para todo esto decimos, es conveniente en alto grado que se conozca el informe dado por Mr. Emile Trélat, profesor del Conservatorio de Artes de París, en nombre de la Subcomisión nombrada para estudiar y proponer lo conveniente. He aquí las principales conclusiones del informe:

«Los teatros han sido siempre edificios amenazados por el incendio. Pero si el pasado nos lo muestra como puestos en permanente peligro por el fuego, ¿no debemos procurar que el porvenir sea mejor? ¿No ha llegado el momento de concebir y definir un teatro donde no esté amenazada la vida de los espectadores? Todo induce a creer que sí. En primer lugar, se sabe hoy lo que se ignoraba antes: cómo mueren, en general esas víctimas del teatro. Por otra parte, la ciencia y la industria han llegado a instalar alumbrados sostenidos por focos de luz sin combustión y muy poco calorífico. Tenemos además hoy el medio de suprimir la inflamabilidad de los materiales de la escena. Todo esto, que es moderno, deja entrever soluciones precisas para el problema planteado.

»Se puede decir que el incendio de un teatro nace en el escenario, y que casi siempre surge por la aproximación de una llama y de un objeto inflamable. El escenario es el taller de un espectáculo. Allí están reunidas todas las decoraciones, hechas con materias ligeras, poco densas y fáciles de encender. Esa vecindad de las luces y de los objetos alumbrados mantiene constante la amenaza del incendio.

¿Cómo abolir, en estas condiciones, el mantenido de los incendios? La respuesta teórica es bien sencilla. Tendremos que suprimir la capacidad incendiaria de la luz, por un lado. Por otro, se tendrá que suprimir la inflamabilidad de los objetos que llenan el escenario. Si se resuelve así el problema, el teatro será incombustible.

La Comisión tendrá que decidir si la luz eléctrica, sustituida a la del gas, responde al primer desideratum. Es indudable que si se reemplaza el vagabundaje de las llamas vacilantes y locas del gas encendido, por la firmeza, de las luces localizadas como las que dan los sólidos incandescentes, se habrán reducido a la nada las incidencias que producen el incendio. Si además se observa que la incandescencia no es una combustión, y que por tanto cesa de ser un factor inmediato del incendio, veremos que la luz eléctrica es un maravilloso protector de los teatros. Podrá objetarse que no se hace electricidad sin combustible; pero ese combustible no está en el escenario, y de aquí la seguridad.

«Se dirá quizás, que conductores eléctricos mal proporcionados se calientan mucho: que mal aislados son peligrosos. Esto lo que prueba es la necesidad de una buena instalación. Si la electricidad debe alumbrar los teatros de un modo inofensivo, el estudio de la Comisión unido a la magnífica instalación eléctrica del gran teatro de la Opera, determinará el orden de sus aplicaciones.

Las precauciones que la seguridad impone al teatro, son de tres especies:

1.^a Las que suprimen los orígenes del incendio (luz sin llama, escena ininflamable.)

2.^a Las que contienen el incendio en su primitivo foco y le aíslan de las personas amenazadas (obtención de la boca del escenario, chimenea de desprendimiento en la cubierta del escenario.)

3.^a Las que favorecen el salvamento de los amenazados (salidas de la sala, aumento de vacíos y pasillos, ampliación de los corredores, multiplicación de las salidas al exterior.)

Obsérvese que la suma de protección que proporcionarán estas tres clases de precauciones, decrece en el orden mismo en que las hemos presentado.

«En efecto: hacer el teatro incombustible, es la perfección; poner a cubierto a los espectadores de los desastres de un incendio, es un inapreciable beneficio; sacar a los primeros del fuego, es hermosa aspiración, pero en realidad más generosa que útil y efectiva.

»También se observará: que no solamente las modificaciones que hacen incombustible el escenario no crearán nunca obstáculos al buen funcionamiento, sino que facilitarán todos los servicios.

»Que si las precauciones tomadas para aislar el escenario incendio no facilitarían el servicio teatral, tampoco lo perjudicarán de un modo apreciable.

»Que al contrario, todas las disposiciones propias para el salvamento son, por condición, perjudiciales al buen funcionamiento teatral.

»Así, la verdadera seguridad de los teatros es la que no exija nunca salvamentos, la que está garantizada por la ausencia del peligro de incendio, por permanencia de barreras infranqueables por el fuego. Sobre esto hay que insistir, y a esto deben dirigirse los esfuerzos y los sacrificios. De aquí en adelante, un teatro debe ser incombustible.»

Un precedente.

La Sala segunda de la Audiencia de Cádiz, que ha entendido en el proceso seguido contra el periódico *El Manifesto*, con motivo de las revelaciones que dieron a conocer los escándalos del imperio del Sr. Zabalza en aquella provincia, ha dictado sentencia condenando al director del periódico

D. Francisco Peña Otero, por los delitos de injuria y calumnia contra aquella autoridad destituida por el Gobierno ante la evidencia de las denuncias, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de esos delitos.

Esto, Inés, solo se alaba, no es menester alaballo.

EL ALGUACIL VALENZUELA.

La enfermedad de Mr. Pasteur.

El mundo científico está de pésame. El célebre químico Mr. Pasteur, cuya fama es universal y cuyos servicios no podrá agradecer bastante la humanidad, acaba de presentar la dimisión del cargo de secretario perpetuo de la Academia de ciencias de París. Se ha resistido hasta el último momento: las fuerzas, que no la voluntad le han faltado; pero por fin la flaca naturaleza ha tenido que sucumbir casi exhausta de energía.

Uno de sus discípulos predilectos, que vive en compañía del ilustre sabio hace más de 20 años, dirige a un periódico de París detalles que merecen ser conocidos porque denotan hasta qué punto puede ser dueña la voluntad de un organismo averiado y maltrahado.

El mal de que sufre Mr. Pasteur, no es de ahora: data de 1868. Entonces fué acometido de un ataque al cerebro que puso en peligro su vida: al ataque siguió ese triste fenómeno, por desgracia tan común en los tiempos modernos, conocido en la ciencia con el nombre de hemiplejía, ó sea la parálisis de los miembros correspondientes a la mitad del cuerpo.

El trabajo persistente, la continua fatiga, el pasar las noches en claro sobre los libros y las cuartillas, y los días de pie haciendo disecciones y observando a través de los microscopios, debían forzosamente traer estas consecuencias.

Los discípulos del insigne maestro, desearon de poderlo salvar; pero la fuerza moral del enfermo triunfó de la naturaleza, y aunque parálitico del lado izquierdo y moviéndose con gran dificultad, continuó sus investigaciones y sus estudios con más ardor si cabe que nunca.

—Esto no es nada, decía; como yo no trabajo con las manos sino con la cabeza, mientras tenga ésta firme, he de dar todavía mucha guerra en el mundo.

Los resultados de sus investigaciones prueban que aquel hombre extraordinario tenía razón. Los estudios sobre la cerveza, sobre el carbon, sobre la septicemia, sobre el cólera de las gallinas, sobre la vacuna, sobre la rabia y sobre la vacuna de la rabia, han sido hechos en estos últimos años cuando el insigne experimentador no podía valerse más que de la mano derecha.

«Algunos creen que Mr. Pasteur ha renunciado a su cargo de secretario de la Academia para dedicarse tranquilamente a nuevos experimentos, con los cuales quiere poner glorioso remate a su vida. Dice que con un poco de método, dividiendo bien el tiempo y descansando cuando el cuerpo pida el necesario reposo, todavía puede prolongar la existencia por algunos años más.—Con bien pocos me contento—decía días pasados a uno de sus amigos íntimos;—con los precisos para concluir unas observaciones, de las cuales sacará, sin duda, mucho partido la humanidad. Si dentro de pocos meses—añadía—descubro un secreto, que seguramente me ofrecerá la naturaleza, moriré, no solo tranquilo, sino contento por haber sido útil a mis semejantes.

Mr. Pasteur nació en Dole el 22 de Diciembre de 1822.

A los 65 años, cuando las energías comienzan a agotarse y el espíritu piensa más en sí mismo que en los demás, todavía ese sabio ilustre vive preocupado con la idea de hacer bien al género humano.

Consejos del doctor:

LA COCINA.

Uno de los sitios más importantes de la casa es, con seguridad, la cocina, después de los dormitorios; ya que, por lo menos, no se quiera considerar en igual categoría que estos.

Tal vez sea una falsa apreciación nuestra: mas, sin embargo, creemos que son muy pocas ó ninguna las que reúnen las

condiciones requeridas por la higiene, y de aquí el que no podamos prescindir de ocuparnos un momento de ellas.

En primer término, debe desecharse por perjudicial, y hasta repugnante ó asquerosa, la costumbre de colocar los excusados en la cocina, por mucha limpieza que en ellos pueda tenerse y por excelentes que sean sus condiciones.

En segundo lugar, por más que esté adjunta, debe hallarse el fregadero en habitación separada y, en comunicación, si, con la cocina, pero con puerta que se pueda cerrar todo lo más herméticamente posible; cuya medida evitará el que los olores propios de los residuos de la comida, de las aguas de la limpieza, mas los productos de las descomposiciones orgánicas, penetren en la cocina é impregnen los alimentos.

Las cocinas deberán estar situadas al N., muy separadas del resto de la casa, cerca del comedor y apartadas de éste por una habitación intermedia; de más ó menos amplitud, según la importancia de aquella, de la casa, y, como es consiguiente, del mismo comedor.

Basta el calor propio del fogón para que la cocina sea una pieza demasiado caliente y engendradora de enfermedades para sus habituales ocupantes y hasta causa para fermentaciones de las sustancias alimenticias si por casualidad no existiere despesa para el depósito u otro punto en donde tener el repuesto de las viandas diarias ó sucesivas; y de aquí el por qué de señalar la orientación predicha.

La cocina debe tener un ventilador de los más apropiados, con ventana grande, para que, abierta, pueda hacerse perfectamente la limpieza y haya también la luz suficiente; será tan capaz como lo permita el uso a que se destina, que como es sabido, varía según las condiciones especiales de los dueños ó habitantes de la casa; tendrá el techo alto y la puerta grande, con resorte ó contrapeso para que se cierre automáticamente y evite el paso de los olores y de los ruidos que a ella son inherentes.

Desde luego habrá uno ó dos estantes sueltos, ó mejor, incrustados en la pared, en los cuales se colocará parte de la vajilla más usual y algunas otras sustancias de las que más ordinariamente hay que servir para condimentar los alimentos; pero de tal manera dispuestas que se puedan limpiar con perfección las maderas y cristales de que consten.

El pavimento de la cocina será todo lo más impermeable posible, con el objeto de que diariamente se pueda fregar sin que quede humedad, valiéndose para ello de cemento ó de ladrillo perfectamente cocido y de juntas bien hechas.

Hasta la mitad ó algo más de la altura de las paredes podrán ponerse azulejos con juntas impermeables, ó se estucará toda la cocina, para que admita también el lavado en épocas determinadas, ó a diario si así lo necesitare.

Ni por adorno, ni por lujo, se consentirá jamás que en ninguna cocina haya cobre, ni mucho menos la llamada *espetera de cobre*; que, si por su aspecto da brillo y cierto esplendor, en cambio puede perjudicar en alto grado, al más pequeño descuido, a pesar de todos los mejores propósitos.

Convendría también desterrar del servicio culinario las almireces y demás objetos que, en un momento dado, sean capaces de producir malos resultados; sustituyéndose por las de mármol, piedra y hierro, con puñeros, cacerolas, ollas, etc., de hierro y baño de porcelana; puesto que, apesar de la limpieza y del estaño que a no pocas piezas hay precisión de aplicarles, no es bastante a resguardarlas de un descuido ó de la acción de los ácidos.

En barras de madera colocadas en las paredes, bien barnizadas y con escarpas, se colocarán los cucharones, espumaderas y demás utensilios susceptibles de ello, los cuales pueden descansar sobre una chapa de hierro fundido, de superficie lisa y fácil de limpiar, que, partiendo de la madera antedicha, se extienda en longitud y latitud suficientes.

En punto cercano al fogón habrá otra espetera con los trapos de cocina bastantes al servicio completo; sin faltar a ser posible, un grifo con agua potable que, con una zafra y una toalla, sirva para los usos que de él

se desprenden. Habrá un buen tajo, una mesa, una ha cha pequeña y unos cuantos cuchillos, de varios tamaños, los cuales tambien estarán colgados en su espetera correspondiente.

Una lámpara fija y en sitio el más oportuno dará luz y evitará accidentes que suelen acontecer cuando es movable y susceptible de acercarse al fuego.

Carta de Madrid.

22 de Enero de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Malos son los vientos que corren hace días para el partido conservador y malas impresiones se observan en los hombres que lo componen.

Y realmente hay motivo mas que suficiente para ello, cuando sus dos prohombres el jefe y su lugarteniente se ven combatidos de tal modo que no pueden encontrar un defensor como era de esperar de sus condiciones y de su historia política, confirmando la opinion general de que el arma de la inmoralidad debía volverse en contra de cuanto la agrimiran desde las filas conservadoras.

El Sr. Cánovas del Castillo en la cuestion del procesamiento del coronel Oliver, fué á tropezar en concepto de tales con la horma de su zapato, como vulgarmente se dice, pues el Sr. Azcarate con el mismo tono que el jefe de los conservadores sostuvo sus afirmaciones y sin la intervencion del presidente de la Cámara no hubiera bastado reunirse el Congreso en sesion secreta, pues hubieran ido mas allá de donde puede presumirse.

Lo ocurrido no bastará, segun parece para acabar con su campaña, pues con nuevos elementos se reproducirá, el martes próximo, trabajando todos los conservadores en el asunto para salir airesos de ese atolladero.

Los señores Silvela (D. Manuel y D. Luis) deseosos sin duda de presenciar la batalla que en el Congreso trataba de sostener su hermano D. Francisco, pretendieron impedir que hubiera sesion en el Senado, pidiendo se contara el número de los senadores presentes, logrando de esta suerte tambien que se perdiera un día más en la discusion del jurado, para lo cual el primero se acercó á la presidencia é hizo notar la soledad de la Cámara para que la mesa pusiese fin á la sesion, evitándole el compromiso de pedir que se contara el número. La mayoría en tanto no permanecia ociosa y se consiguió reunir el número de treinta senadores, bastante para que continuara la sesion, cuya mayor parte la invirtió D. Luis Silvela en combatir el artículo 1.º, bien á disgusto suyo.

Anoche se advirtió mucha animacion entre los elementos que constituyen el partido reformista, con motivo de creerse que muy pronto contarán en sus filas al Duque de Tetuan. Ha dado consistencia á tales rumores una conferencia celebrada ayer tarde en el Salon de lectura del Congreso entre dicho título y el Sr. Romero Robledo y más tarde la de este con el general Lopez Dominguez, sin duda para darse cuenta del resultado.

La reserva que hace tiempo viene observando el dicho señor Duque, es causa de que los comentarios sigan en aumento y que mientras unos dan por concluida la inteligencia del mismo con los reformistas, otros sosteagan, fundándose para ello en las declaraciones que hizo en la discusion del Mensaje en el Senado que no hará evolucion alguna, continuando la discusion.

En cambio por lo que respecta al ex-ministro fusionista D. Santiago Angulo parece que han variado las cosas en gran manera, pues de cuanto se decia esta tarde en los círculos políticos, dicho señor siente algo á modo de arrepentimiento que le induce á continuar en las filas del partido fusionista y que en confirmacion de ello ha rogado á los amigos de Lopez Dominguez y Romero Robledo no le aludan en el caso del debate político. Pero estos por lo mismo provocarán sus declaraciones, pues de no conseguir su adhesion, procurarán escitarle para que diga algo claro y definido que pueda traducirse en una disidencia.

De los asuntos republicanos lo mas notable que esta tarde se ha dicho se refiere á la carta del Sr. Ruiz Zorrilla, que publicará en breve El País, relativamente á la fórmula de la union republicana. A causa de su contenido los comisionados que trabajan en el asunto desisten del proyectado viaje á Paris, puesto que el jefe de los demócratas

progresistas no prestará su asentimiento á trabajos que no han sido suscritos por la mayoría de los elementos republicanos. Este resultado se hizo público hoy despues de una reunion celebrada en el Hotel de D. Santos La Hoz.

Tambien se comenta mucho la actitud del partido de los sabios, como se conoce vulgarmente á los salmeronianos, cuya política parece reducirse, como se deduce de la lectura de su órgano en la prensa, La Justicia, á producir entre los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla el mayor número posible de escisismo, procurando explicar á su manera los hechos de la historia contemporánea, pero siempre con la pretension de combatir la obra de los demócratas progresistas, en odio á los cuales han pactado la inteligencia con el partido reformista, para responder de esta suerte al espíritu de independencia en que se halla colocado el emigrado en Paris.

Para terminar diré á V. que los trabajos de la liga agraria en persecucion de sus ideales van mas adelantados de lo que generalmente se creia, pues tratan de oponer proyecto á proyecto á la obra del Sr. Puigcerver, de quien disienten en absoluto, toda vez que los afiliados en esa asociacion se inclinan decididamente á la escuela proteccionista, en tanto que el ministro de Hacienda se decide por el oportunismo, tratando de conciliar la proteccion en el libre cambio.

La batalla, pues, con el campo económico va á ser en extremo empeñada tan pronto como conclaya la discusion del mensaje.

Suyo afimo. M.

POLITQUILLA.

Ayer se dieron Silvelas. Y dijo el segundo, ó sea D. Luis, en el Senado:

«Que ha sido el Jurado una de las cosas que nunca le han entrado en su cabeza, como tampoco ha podido comprender la ceguedad de la preponderancia del número y el sufragio universal.»

«Ay! Pues sin duda por eso le quisieron descalabrar en la Universidad sus correligionarios, amigos y parientes.»

Para ver si le metian en la cabeza esas cosas.

Lo que nos sorprende es que el Sr. Silvela haya llegado hasta aqui sin comprender el sufragio universal.

Pues en la época revolucionaria en casa tenia quien se le hubiera podido explicar.

Su hermano D. Manuel, ministro de don Amadeo.

Consejos y reflexiones de El Correo, dedicados á los que asisten diariamente á las tribunas de las Cámaras:

Por interesantes que sean alguna que otra tarde los debates del Mensaje, no igualan estas emociones fugaces, á la satisfaccion tranquila, reparadora é higiénica que se disfruta tomando el sol en la Castellana ó en el Retiro, sol hermosísimo que nosotros hemos visto con envidia, cuando hoy nos dirigiamos por necesidad al campo de disputas de nuestros hombres políticos.

Hay gustos para todo. A El Correo le agrada ver como se pone el sol.

Bueno. Pues hay quien se divierte mas viendo como le ponen al gobierno.

NOTICIAS CURIOSAS.

Estadística yankee.

Datos estadísticos de Nueva York, que podrán interesar á algunos de nuestros lectores.

La poblacion se calcula en fin del año 1887 en 1.500.000 habitantes. Durante el año, las construcciones y reparaciones de edificios han importado sesenta y seis millones de pesos.

Las transacciones en la Bolsa han ascendido á ochenta y seis millones de pesos en acciones, á 6 y 2/3 millones en bonos del gobierno, y 367 millones en bonos del Estado y en ferro-carriles. Las operaciones en la Lonja de cereales han comprendido 1.734 millones de fanegas de trigo, 3 1/2 millones de barriles de harina, 92 1/2 millones de fanegas de maiz. Las operaciones en la Lonja de algodón han comprendido 29 y 2/3 millones de pacas.

La Deuda del Municipio asciende á más de 91 millones de pesos.

Han ocurrido 34.023 nacimientos, y defunciones 38.938, lo cual constituye una situacion demográfico sanitaria bien poco

favorable. Es de notar que de las defunciones, casi la séptima parte, ó sea 5.225 proceden de tisis. Otras 3.662 proceden de pulmonia.

El Asilo contenia en fin de Diciembre último 9.209 pobres, y durante el año la policía habia alojado, por falta de hogar, 123.350 personas, ó sea 68.196 hombres y 55.154 mujeres.

Durante el año la policía habia arrestado 61.589 hombres y 19.154 mujeres, la mayor parte por borrachera y perturbacion del orden.

Habian llegado durante 1887 á Nueva-York 371.034 inmigrantes, y 78.647 pasajeros.

PROVINCIAS.

En Caspe se cerraron el jueves todas las tiendas y hubo ciertas demostraciones de disgusto, por haber llegado un inspector de contribuciones con ánimo de formar algunos expedientes. Los comerciantes dicen que se darán de baja si persisten los expedientes y e. inspector ha vuelto Zaragoza.

En Toledo ha causado efecto deplorable la actitud del provisor, con motivo del fallecimiento del conocido republicano D. Angel López de Cristóbal, alcalde que fué de aquella ciudad en diferentes épocas. Habiendo deseado el comité republicano colocar una corona en el catafalco, en honor del que fué su digno presidente, aquella autoridad eclesiástica lo prohibió, dando lugar á intransigencia á protestas del comité y de la familia del finado.

Ha aparecido en Mahón una Revista Apícola, que verá la luz quincenalmente y será la primera y única en España que se dedica al fomento y desarrollo de cuanto se relaciona con el mejoramiento de las colmenas y el modo de tratar las abejas.

Dice un periódico de Málaga que el estado de gravedad en que se encuentra en Melilla el brigadier Sr. Villacampa, ha obligado á su hija doña Emilia á salir precipitadamente de aquella ciudad en la tarde del jueves 19.

Continúa la curiosa historia de la novicia del convento de la Enseñanza, en Vigo.

Fundado el gobernador de Pontevedra en la enfermedad de la joven y en la firme voluntad de sus padres, que no dieron consentimiento alguno para que aquella fuese al convento ofrecido al obispo de Tuy para que dispusiera la excomunión; pero el obispo no solo se negó sino que amenazó con excomulgar á todos los que auxiliaran á la autoridad civil en sus gestiones. Hasta aqui El Diario de Pontevedra.

A go má-dice La Concordia de Vigo. El expediente formado por el gobernador ha sido remitido al ministro de la Gobernación y solo se esperaba una orden teográfica de la superioridad para que la autoridad entrase en el convento y devolviera á sus padres la novicia. Esta n. ha profesado todavía por haberlo aplazado el obispo hasta la resolución del expediente gube nativo. Entre tanto, parece que la joven camina hacia la tisis y que su padre piensa acudir á los tribunales si es que ya no lo ha hecho.

TELEGRAMAS.

Declaraciones del emperador Guillermo.

Berlin 21.—Los periódicos dan cuenta en estos términos de la recepcion de las mesas de las dos Cámaras prusianas por el emperador y la emperatriz.

Dirigiéndose el primero al presidente de la Cámara de los Señores, se congratuló de aspecto favorable que presenta la Hacienda del Estado, y manifestó su sentimiento por la muerte del conde de Arnim, presidente que fué de dicha asamblea.

Habiendo despues con el presidente de la Cámara de diputados, dijo que tenia esperanzas en el mantenimiento de la paz, y expresó su satisfaccion en vista del éxito obtenido por el gobierno en su política relativa á los ferro-carriles, la cual—añadió—parecia presentar al principio algunos peligros, á causa de los gastos considerables que ocasionaba al Estado.

Augusto Nicolás.

Paris 21.—La prensa conservadora dedica sentidas frases al célebre escritor católico Augusto Nicolás, cuyos funerales celebráronse ayer en Versalles.

La Transatlántica francesa.

Marsella 22.—Se asegura que la Compañía Transatlántica francesa ha dado la orden de que no se tomen á su servicio operarios extranjeros, y sean despedidos los que lo presentan actualmente.

Circula el rumor de que otras Compañías de navegación seguirán este ejemplo. Se comenta mucho semejante medida, que se su, one inspirada por el gobierno.

La embajada china.

Roma 22.—Los enviados extraordinarios de

China en España, Alemania é Italia, llegaron ayer á esta capital, procedentes de Shanghai. La semana proxima saldrán de Roma, y en breve irán á Madrid.

GACETA.

DIA 22.

Estado.

Discursos de los Embajadores de Austria Hungría y de la Gran Bretaña, y contestaciones de S. M. la Reina Regente del Reino al recibirles en audiencia solemne.

Guerra.

Real decreto, fecha 19, autorizando al Director general del cuerpo de Estado Mayor para adquirir por gestión directa un objetivo y una máquina para imprimir en retiro.

Fomento.

Reales decretos, fecha 20, admitiendo á D. Manuel Becerra la dimision del cargo de consejero de Instrucción pública y nombrando en la vacante á D. Fausto Garagarza.

Ultramar.

Real orden, fecha 16, aprobando el reglamento para la ejecucion de la ley de policía de ferrocarriles en la isla de Puerto Rico. —Reglamento á que se refiere la Real orden anterior.

VARIEDADES.

HIPNOTISMO.

El doctor Dax, el célebre hipnotizador italiano, esta ahora de moda en Madrid; los salones se le disputan, los médicos asisten con curiosidad á sus experimentos, y los profanos con verdadero asombro.

En otros tiempos, en aquellos en que el doctor Muntaner del último drama de Echegaray vivia en Barcelona, y aun en otros menos distantes, le hubieran perseguido por brujo.

Pero aun así y todo, hubiera tenido que confesar que era un brujo muy simpático. Anoche le vimos en casa de los señores de Canalejas; los salones de la elegante morada de la calle de Génova estaban ocupados por distinguida concurrencia, á pesar de que sólo á última hora y de palabra se habian hecho las invitaciones. La señora del teniente coronel Sr. Suarez Inclán, alma y vida de la morada de sus padres, colaba á los que llegaban y atendia cuidadosamente al doctor, facilitándole los preparativos.

Entre los concurrentes habia muchos médicos, y con todos hablaba extensamente de la especialidad de la ciencia á que se consagra con verdadero anhelo el doctor italiano. Es este un hombre joven, de estatura regular y sumamente delgado; el pelo y la barba negros revelan su origen meridional y sus ojos estan dotados de una firmeza que fascina, sobre todo despues de haberle visto operar. Ha habido veces que se ha estado mirando á un punto sin pestañear durante cuatro horas. Sobre el frac llevaba anoche las insignias de la orden de la Corona de Italia, y en las tarjetas una corona de conde.

Habla con alguna dificultad el español, pero se le entiende bien, y como orador hasta podia consumir un turno en el Mensaje.

Comenzó la conferencia hablando de la misteriosa corriente de las simpatías, que hacen que el niño en cuanto nace busque con preferencia á otros brazos los brazos de su madre, de los que establecen el amor, haciendo que las miradas se busquen y que por el camino que trazan se llegue directamente á los corazones.

En el elegante concurso hubiera podido encontrar el doctor algunos ejemplos prácticos para demostrar su tesis, y no pocas jóvenes se ruborizaron, exclamando para sus adentros: —¡Si lo habrá conocido!

El doctor leyó luego una larga relacion de Le Figaro de Paris acerca de un caso muy notable de hipnotismo, que llamó la atencion de las eminencias científicas de la capital de Francia, y comenzó enseñada las experiencias.

Su primer sujeto fué una muchacha del pueblo que el doctor está curando. Es cloro anémica, su palidez mate forma contraste con el negro y abundante cabello recogido en rodete.

El doctor la hizo sentar en un sillón, tocó con las snyas las manos que la joven tenia estendidas sobre su falda, y clavó en sus pupilas los ojos con una mirada dominadora, intensa, á la que acompañaba un energético fruncimiento de ceño. A los ocho minutos la joven estaba profundamente dormida; el doctor la auscultó entonces, contó los latidos del corazon, y le arregló como quien arregla un péndulo, haciéndolo marchar ordenadamente.

La joven estaba desde aquel momento entregada por completo á su voluntad, dejaba los brazos en la posicion en que él se los colocaba, por violenta que fuese, y todo el tiempo que él queria. Se levantaba cuando se lo mandaba; le seguia; las descargas eléctricas más poderosas la dejaban insensible y un largo alfiler con el que la atravesaron el brazo, no la arrancó ni el menor grito de dolor.

Parecia una estatua de la que el Pigmalion era el doctor, que á su voluntad la dejaba como el mármol ó la infundia aliento. Acertó la fecha de una moneda que sacó un espectador, contestó á las preguntas que la dirigieron, respondió admirablemente á todas las experiencias.

Más notables fueron las que hizo luego el doctor Dax con una joven señorita sobrina del doctor Cruz que se hallaba presente. La señorita es de temperamento nervioso y tardó poco en dormirse; pero se durmió también profundamente. El hipnotizador cogió de un florero un ramito de violetas y se le colocó en la mano a la hipnotizada.

—¿Qué tienes en la mano? la pregunto:
—Un ramo de violetas, contestó la joven dormida.

—¿Cuántas hay?
—Veinti-siete, contestó despues de haberlo pensado un rato.

Y el doctor dió á contar el ramo, que efectivamente se componia de veintisiete violetas.

El diputado Sr. Aguirre, que se hallaba presente, se mostraba muy incrédulo, y el doctor se dirigió á él.

—Piense Vd. lo que quiere que esta señorita toque al piano, le dijo, y dígamelo al oido.

—Que toque el *Spirto gentil de Favorita*, pensó el diputado por Bilbao; y en cuanto el doctor concentró el pensamiento en aquel deseo, la joven se levantó, fué derecha al piano y ejecutó la delicada composición de Donizetti.

Cuando uno de los espectadores, colocado detras de ella queria, subiendo ó bajando el brazo, la joven paraba ó seguía tocando el piano.

Profundamente dormida bailó al compás del piano, y su rostro reflejó todos los sentimientos que el doctor queria, el dolor, la alegría, el éxtasis, el arrobamiento.

Profundo en cuestiones científicas el que escribe estas líneas, se limita á referir sencillamente los hechos tal como los vieron los que anoche se hallaban en casa de los señores de Canalejas.

La señorita de Cruz, aun despierta, ejecutó con admirable precision lo que el doctor le habia mandado ejecutar cuando estaba dormida.

desgracia de ver sucumbir en pocos dias á su hija mayor que contaba ya cinco años.

Acompañamos á nuestro amigo y demás familia en su dolor.

El Urcitano.—Con este titulo acaba de publicarse un almanaque para 1888, escrito expresamente para Almería y su provincia. Contiene además del san oral, un calendario etimológico-higiénico-agricultor y la guia de la capital, todo lo que constituye un librito útil de adquirir.

En Sevilla se han reunido en el Ateneo de excursionistas los poetas y escritores sevillanos para acordar las bases de la velada que ha de darse en honor de Fernández y González.

El simpático banderillero sevillano conocido por *Saleri*, ha muerto en el redondel de la plaza de Méjico, á consecuencia de una terrible cornada.

Por la jefatura de seguridad se ha ordenado á los agentes de la misma que presten sus servicios en Múrcia, que conduzcan á la prevención á todo el que pida limosna y no lleve la chapa de laton con el número correspondiente, que acredite la licencia otorgada por el Ayuntamiento.

Dicha orden prohíbe pedir limosna fuera de un sitio fijo que no impida el tránsito, haciéndolo sin gritos ni exclamaciones y sin ofender la decencia pública.

Está prohibido, además, postular durante la noche.

Muchísimo lamentamos que ta es disposiciones no trasciendan á esta ciudad en vista de que las autoridades locales, no se cuidan del abuso de la mendicidad ó son impotentes para reprimirlo.

Y decimos esto, porque continuamente reclama la prensa local el remedio de tan grave mal y no se obtiene el menor resultado beneficioso; pues cada dia aumenta el número de pobres en lugar de disminuir.

«Año nuevo» es un librito muy interesante y muy propio para los niños, publicado por la casa Bastinos. Es barato y ameno, debe comprarse.

Recomendamos esta publicación á nuestros lectores.

La Direccion general de Establecimientos Penales ha oficiado á este Gobierno civil ampliando instrucciones que ya le tenia dadas para el mejor cumplimiento de la real orden ordenando esté representada dicha Direccion en la Exposición internacional de Barcelona.

Recordamos de «El Noticiero de Múrcia», la siguiente noticia de una *irregularidad* envuelta todavía en las sombras del misterio.

«Coméntase mucho en todos los círculos, las denuncias presentadas á los expedientes de defraudaciones, que se están incoando en esta administracion de contribuciones, contra ciertas y determinadas personas de esta capital y provincia.

Una prudente reserva nos obliga á no escribir mas hoy en tan delicado como graye asunto ofreciendo ocuparnos de él cuando tengamos los datos necesarios de los denunciados y denunciadores.

Haremos luz.»

«Estarán bonitos!»—Al decir de dos sabios norte americanos, los Sres. Caton y Hammond, en el porvenir la raza humana civilizada no tendrá pelo ni dientes.

En cuanto á la época en que se habrá realizado tan infausto suceso, creen que será hácia el año 3500: entonces todos nuestros descendientes serán pelones como los huevos y desdentados como los pollos.

Los dos autores americanos que emiten esta teoría opinan que la calvicie y la ausencia de dentadura son los concomitantes de una civilización más desarrollada, y que á medida que el hombre se eleva irá quedando despojado de los dientes y cabellos, atributos de la animalidad de donde deriva.

La causa de este...perfeccionamiento debe irse á buscar sobre todo en el hábito que tenemos de cubrirnos la cabeza y de cocer los alimentos. Asi, pues, en el año 3500 sólo los salvajes caso de que existan poseerán estos apéndices tegumentarios.

Un vecino de la calle de Marina de Barcelona ha llevado ante las autoridades á varios convecinos suyos, acusándoles de caso muy curioso.

El hijo del demandante, de pocos años, cogió en un momento de descuido de sus padres las llaves de la cómoda y estrajo de uno de sus cajones ocho monedas de oro de á 100 reales, se las llevó á la calle y se entretuvo en jugar con otros de su edad, sirviendo para ello las citadas monedas. Una vez se hubieron cansado de jugar cada niño se marchó su casa llevando consigo la moneda que su compañero les habia entregado y á las que ellos no dieron valor alguno por desconocerlo.

Vistas y examinadas por las familias de todos y convenidos de su legitimidad, hicieron preguntas para averiguar su procedencia, más como los portadores no supieron explicar el por qué de aquellas interrogaciones, sus padres se creyeron con derecho para hacer uso de ellas.

El padre escamoteado enteróse de lo ocurrido citó á su hijo y á los demás del vecindario que han tomado parte en esta escena para que le devuelvan las monedas pero... creemos que ha llegado tarde.

Sres. Scott y Bowne.—Santiago 24 noviembre 1885.

Hube recetado la *Emulsion Scott* de aceite de higado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa á algunos de mis enfermos, y á juzgar por los efectos que determina, no puedo menos de reconocer su verdadera importancia en todos los casos para los cuales la experiencia sancionó ser útiles los medicamentos que constituyen la expresada *Emulsion*.—*Dr. Manuel Piñero Herra*, Catedrático de Patología interna.

Hotel de Tortosa.—Plato del dia.
Entrecôte con guisantes.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Recaudacion de hoy.

	PTAS.	Cts.
Fielato Central..	57	38
Id. del Puerto..	83	27
Id. de Granada..	6	66
Id. de la Vega..	7	99
Id. del Sol..	3	40
Id. del Mar..		
Total.	158	70

Almería 23 de Enero de 1888.—El Alcalde,
Ramon Laynez.

SÉCCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DEL DIA 24.

- Entrados.**
- De la mar, cañonero Pelicano.
 - De Águilas, vapor Barambio.
 - De Málaga, laud Joven Antonio.
 - De Cartagena, polacra goleta Josefina.
 - De Garrucha, laud Dos hermanos.
 - De Idem, bergantin goleta Isabelita.
 - De Idem, laud América.
- Despachados.**
- Para la mar, cañonero Pelicano.
 - Para Cartagena, laud Joven Clotilde.
 - Para Garrucha, id. San Francisco Javier.

CÍRCULO ESPAÑOL.

El Circulo Español, sucesor de la famosa *Taberna de Orsini*, á cuyo frente se encuentra hace ya muchos años el que suscribe, se acaba de trasladar á la calle de La Crónica núm. 5, trasversal á la de los Reyes Católicos.

El local de esta sociedad cuenta hoy con grandes comodidades y con habitaciones independientes y confortables, que unido al esquisito café que los socios conocen, y al surtido de toda clase de licores y generosos vinos que posee han de darle doble crédito.

Además, y como el local es apropiado, se ha establecido un buen gabinete de lectura, con más de 30 periódicos de Madrid y provincias, una sala de recibo para conferencias, habitaciones reservadas para juego de tresillo, ajedrez y dómimo, salon para tomar café, y dos patios, uno de invierno y otro de verano.

El edificio que está al Sol saliente, con todas las condiciones sanitarias, habitaciones estuacadas y cielos rasos, prestará una gran comodidad á los socios, que vivirán al mismo tiempo con entera independencia, que es lo que desea

EL GERENTE,
Agustin Roura.

ANUNCIOS.

Alambres de superior calidad.—Darán razon á precios económicos Casa de D. Ricardo Gimenez Paseo del Principe.

PETRÓLEO DE LA RENOMBRADA MARCA EL LEON
LUZ BRILLANTE.

Petróleo extra-refinado superior, sin olor y sin peligro, tan inofensivo como el aceite vegetal, que con cualquier aparato produce luz sumamente clara.
Depositario en Almería:
Andrés Ruiz Carrillo, calle de San Francisco número 3.

Especialidad en datiles de Herberia á 3 reales libras aceitunas sevillanas; pasas en cajas de lujo para regalo; los ricos pimientos de la Rioja; pasta fina de tomate; sardinas en tomate y aceite; bonito en escabeche; manteca superior; queso crema de la crema, bola, nata y Gruyer; vinos y licores; bizcochos de Mallorca; lentejas blancas; garbanzas de Alfarnate; y Valdepeñas á 3 reales botella.

TIENDA DE ULTRAMARINOS
DEL MALAGUENO.
2.—Marquesa.—2.

SASTRERIA ESPAÑOLA
DE
E. TORRES.
6.—REAL.—6.

A los mineros y contratistas.

Dirigirse á D. Jos-Salvador Andrés, en Bentarique, para dinámicas y cápsulas privilegiadas de la renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otras conocidas, mechas ó cefres de cordón é impermeables y pólvoras de todas clases.

No confundir estas dinamitas con otras que se anuncian y pedir pruebas para hacer comparaciones, única manera de evitar ser engañados en un artículo que por su valor es merecedor de examen, y en el que se puede obtener una economía de mas de un 50 por 100.

Depósito de cerveza de «La Cruz Blanca», de Santander.

Casa de los Sres. Sánchez Coca y Compañía, calle de Granada.

«La Cruz Blanca»

PRECIOS DEL DEPÓSITO	REALES.
Botella entera Imperial.	3-75
Id. media id.	1-75
Id. entera Doble Bock.	2-75
Id. media id.	1-50
Id. entera Mesa.	1-75
Id. media id.	1

Los cascos enteros se cobran por separado á 2 reales y los medios á 1'50, pero siempre que se devuelvan se abona lo indicado.

A los pedidos de 100 reales en adelante se abonará el 10 por 100. Se halla de venta en todos los establecimientos públicos,
Pedid la marca **Cruz Blanca**, Santander.

The Underwiting

and agency association, limited compuesta solamente de miembros aseguradores del **LLOYD INGLES**, compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres.

Entre las diferentes clases de seguros que abraza esta Compañía hace tambien el seguro de valores declarados á una prima muy económica para el asegurado.

Para efectuar dicho seguro, basta con que el asegurado presente en esta Sub-direccion, el recibo de certificado por correo. Las operaciones pueden hacerse á toda hora del dia que se presente dicho documento.

Para informes Sres. M. Ruiz Reyes é hijo, Bilbao 5 y Paseo del Principe 11.

Restaurant Tortosa. En es-

te Restaurant, montado á la altura de las primeras capitales de España, encontrará el público pasará estas Pascuas los siguientes artículos:

Dulces y almibarés de las comendadoras de Santiago, de Granada y de la acreditada fábrica de D. Enrique Cano.

Mazapanes legítimos de Toledo y otra infinidad de artículos á precios de fábrica.

Gran surtido en pastelería y repostería, vinos y licores y cuanto puedan desear las personas de mayor gusto.

Tambien tiene los acreditados vinos del cosechero de Jeréz D. Pedro Simja.

Muebles. El establecimiento si-

tuado en la calle de Hernan-Cortés, frente á Santiago el viejo, se ha trasladado Glorieta de San Pedro núm. 2. En e mismo establecimiento se fabrican y se componen toda clase de muebles, así como tambien se dedica á la mudanza de casas.

Se acaba de recibir un extenso y variado surtido de camas torneadas é infinidad de objetos:

REGALOS A ESCOJER.

A todos los que tengan establecimientos de Coloniales, se le hace en casa de

GINESA LOPEZ É HIJO.
Basta presentarse y lo obtendrán.

Desde hoy en la Palma Catalana se servirán y en local apropiado los riquísimos pasteles de carne, jamon, perdiz á la foiegrás, crema y almibar y otras varias clases y finísimos vinos á precios muy económicos.

Los pasteles se servirán calientes á todas horas del dia. Se acaba de recibir una partida de salchichon de Vich; clase especial, como igualmente mortadella; queso de bola y plato; sobrehasada mallorquina, lechones rellenos; vino Valdepeñas y galletas de Viñas.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

GACETILLAS.

llamamos la atencion de la Comision nombrada en esta ciudad para presentar en la Administracion de Contribuciones las cartillas evaluatorias, pues espirando el plazo que ha dado el Gobierno para que se presenten en todo este mes, si esto no se hiciese saldrán muy perjudicados los propietarios y labradores que ya no pueden pechar con el gravámen de las fincas rústicas.

Creemos que la Comision se apresurará á presentar dichas cartillas evaluatorias antes del 31 de Enero.

Papel sellado.—Las horas de despacho para la venta de papel sellado, excepto los dias festivos, se ha fijado desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde, á cuya hora estará abierto el despacho situado en la calle Real, frente á la Carcel.

Las comisiones nombradas por el Ateneo y Centro Mercantil, parece que han acordado fusionarse, llevando el nombre de *Ateneo y Centro Mercantil*. Serán socios propietarios todos los que lo son en ambas sociedades asumiendo la sociedad nueva todos los créditos y todos los enseres.

Falta que la Junta General de uno y otro centro aprueben estas bases.

En el Circulo Español han ingresado ayer veinte socios que, con los treinta anteriores, suman ya cincuenta.

Poco á poco se vá lejos.

Los vecinos de la calle de Séneca que echaron á vuelo las campanas de su alegría cuando oyeron resonar el primer golpe dado en las tablas vetustas de la casa ruinosa que respetó el incendio, se ven ahora sorprendidos, con la paralización del derribo de dicha finca dándose como *suprema ratio* de ese fenómeno que la casa en cuestion tiene dos dueños; uno era del piso principal y no ha tenido inconveniente en consentir el derribo, pero el propietario del piso bajo, se encastilla en su derecha y dice que mientras el Ayuntamiento no le abone el precio de la tasacion no permitirá que se quite una piedra ni un ladrillo mas de las paredes del caseron, quedando por lo tanto de fraudadas las esperanzas que habian concebido aquellos vecinos de ver practicada una mejora que á grandes voces reclaman de consuno la higiene, la moral, el ornato y la decencia pública.

Comprendemos la situacion angustiosa, financieramente considerada, en que se encuentra el Sr. Laynez, Alcalde interino de esta capital, pero si su estancia al frente del Municipio se prolonga algun tiempo, procure realizar esta mejora que tanto ha de hermohear aquel barrio.

Nuevo combustible.—Hemos visto en una casa de un amigo nuestro un aparato colocado en las hornillas para la calefaccion de los alimentos y además de hacerse la coccion de estos mas pronto que con el carbon se tiene la ventaja de hallar una economía de un 50 por 100 en el gasto del combustible.

Esta reforma está llamada á extenderse así que las madres de familia se convengan de las ventajas que encierra.

El 31 de Julio de 1835 se extinguieron en España 908 conventos de frailes y quedaron 1032 conventos de monjas.

Si hoy se hiciese una estadística, visto el incremento que ha tomado la fundacion de esos asilos de la pereza y de la holganza, estamos seguros que el número de los existentes superaría con mucho al de los suprimidos en 1835.

Hasta que sea preciso otra vez aplicar el mismo canterio que entonces.

Los sentinos.—Nuestro apreciable amigo y colaborador D. Stxto Espinosa ha tenido la

HIERRO BRAVAIS

Cura seguramente los
PÁLIDOS COLORES

Cuando se le emplea con regularidad
Da á la sangre la coloracion perdida
durante la enfermedad.

Un médico eminente de Londres,
consultado sobre el mérito que como
medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS,
escribe: « Empleado de un modo muy
extenso, tanto en mis diferentes dispen-
sarios, como en mi clientela, el HIERRO
BRAVAIS, administrado en casos en los
cuales el Hierro no podía ser tomado de
otro modo, ha sido la mejor preparacion
ferruginosa que hasta hoy te hallado ».
Extracto de la LANCETA, de Londres.

Cura seguramente la
ANEMIA

Cuando se le emplea con regularidad
Da á la sangre la coloracion perdida
durante la enfermedad.

Mucho cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Deposito general, en Paris : BOUTRON y C^{ia}, 40, calle Saint-Lazare y en todas las principales Farmacias.

Juan Gimenez, dueño del

dépósito de plantas que hace 21 años viene
surtiendo á los aficionados, hoy ofrece un
gran surtido tanto en frutales como en plan-
tas de recreo de las que á fuerza de experien-
cia garantiza su éxito y son las siguientes:

Naranjos, imperiales, precoces, del Africa
y temporeros, mandarines de embarque; li-
moneros de todo el año de embarque fino y
dulce á 2 pesetas uno.

Frutales de cuatro metros ingerto allo pro-
pios para este pais; tengo la coleccion com-
pleta, desde el albaricoquero hasta el nogal,
á 2 pesetas uno.

Perales de espaldera y piramidal y frutales
en la tierra bajo las mismas clases una peseta
50 céntimos uno.

Añoles de pasen; plátanos orientales una
peseta 75 céntimos; acacias para sol planta
elegante para calle 3 pesetas; alantus; arces;
eimanones y llorones á una peseta 75 cénti-
mos uno.

Planta de recreo magnolias grandifloras
tres metros criadas ya á 25 pesetas; id. mas
chicas 5 pesetas; camelias con 10 y 12 capu-
llos en buena salud 6 pesetas; azuleas indi-
cas todas con capullos, esta planta es una
de las de más adorno que existen de toda la
floricultura 5 pesetas; gardenias con capu-
llos 4 pesetas; rododendron con capullos 5
pesetas; entredaderas desconocidas hasta hoy
3 pesetas; coníferas ó resinosas tengo 100 cla-
ses de un metro, es la planta de más adorno
para el jardin por su porte y por estar siem-
pre verde, entre ellas tengo doce clases de
cedros el del livano el rojo, de Canarias, del
atlántico y deudora de 3 pesetas á 5; las
sias dobles de varios colores de 2 á 3 pesetas;
latarias herbólicas para patios y salones á
15 y 20 pesetas; aspidistra esta planta tiene
la condicion de vivir sin luz y sin viento en
los salones á 4 pesetas; rosales 100 clases de
los nuevamente conocidos, entre ellos 80 cla-
ses de pie, este último poco usado en este
pais es el de más adorno porque resulta he-
cho un arbolito dando lugar á criar otras flo-
res debajo de él, el precio de estos últimos 1
peseta 75 céntimos y los primeros que es una
coleccion propia para maceta por estar in-
gertados á propósito una peseta uno; ancubo
lapónica esta planta es hermosa por su folia-
je manchado, se usa mucho para adornar
salones 3 pesetas una; liras de colores y peo-
nias arbóreas llenas de capullos 1 peseta 25
céntimos; guisambos y chirimollos frutos
americanos 1 peseta 75 céntimos.

Por rara que sea la planta que el merchan-
te desea, visite mi humilde depósito que le
garantizo lo encontrará á su gusto y precios
equilibrados como nunca.

VINOS Y COLONIALES. Martinez y Compañía.

Esquina á las calles de Hileros
y Minero
ALMERIA.

Unico depósito de harinas de trigos recién
de la renombrada fabrica de D. Fernando Mi-
reno, de Antequera, 1.º hilo encarnado 17 1/8
arroba, 2.º id. blanco 16 reales id., venta á
precios de fabrica, depósito exclusivo de vi-
nos puros legítimos de Gátuna de las bodegas
de D. Francisco Jover, se sirven pedidos á
domicilio, al precio de 2 reales botella, se re-
cojerán los cascós ó se cobrará 1 real por ca-
da uno, los pedidos serán servidos inmedia-
tamente.

ELIXIR DE PROTO-CLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PEREZ

Ninguna de las eminencias médicas contemporáneas, despues de las investigaciones que la
Química y Terapéutica han hecho al ser depuradas en la Clínica deja de afirmar que en Proto-
cloruro de Hierro ha de trasformarse cualquier preparacion ferruginosa que se administre y
por consecuencia que esta preparacion es la que no tan solo evita trabajo al estómago (trabajo
que con frecuencia ocasiona grandes trastornos en las personas mas delicadas que son precisa-
mente las mas necesitadas de tan precioso elemento de vida) sino que tambien es la que mas
pronto ha de producir los resultados que se desean con su administracion.

Dicho se está que cuantos inconvenientes han producido siempre las preparaciones de hierro
están salvados con esta, puesto que tal como se ingiere, el estómago la asimila: lo que no ocu-
re con ningun otro preparado.

Oficioso creemos citar como se ha hecho costumbre los párrafos en que Rabuteau, Churchill,
Dusar, Bianche, Ricari, Mauries, Piotrey, Mercadié, Petit, Castellat, Monchot, Bernard, Nel-
son-Pantier, Seé y otras celebridades médicas en su observacion clinica y experimentacion fisi-
ológica han sancionado respecto á la utilidad de los hipofosfitos de cal y de sosa que unidos al
proto-cloruro de hierro en forma que resulta un licor agradable aun para las personas de más
esquisito paladar tenemos el convencimiento hoy despues de algun tiempo de experimentacion
que nuestro Elixir es la medicacion más poderosa que puede emplearse para la curacion de las
afecciones Cloróticas, Escrofulosas y Tuberculosas, raquitismo (color es pálido, tumores
frios, flujos blancos, falta de fuerzas y de apetito, menstruaciones difíciles) Anemia, Osteomala-
cia, Mal de Pott diversas caries, fracturas, siendo el mejor fortificante para los temperamentos
bilífticos, débiles y embrocados por cualquiera causa que sea.

Su composicion es la mejor garantía que puede tener el médico y el paciente para la cura-
cion de las enfermedades en que está indicado.

Estas acreditadas especialidades se hallan de venta en la Farmacia y Laboratorio del autor
Sois y Real 33, Almeria (Botica de Santo Domingo) desde donde se hacen remesas por correo á
los puntos donde no haya depósitos. Depósitos al por mayor: En Madrid, D. Melchor Garcia. En Bar-
celona: Sres. Hnos de José Vidal y Ribas. En esta Provincia: En Cuevas Farmacia de D. Andrés
Piqueras, Berja de D. Pedro Gasquez Roldán, Dalías de D. Gabriel Garcia, Fianza de D. Bernar-
dino Alcocer, Vera de D. Julian Allas, Adra de D. Arturo Utrera, Tabernas de D. Juan Garcia
Autolinez, Sorbas en la de D. Francisco Agüero y en Alhabia D. Francisco Sanchez Sanchez.

ASMA CATARRO, OPRESION,
TOS, PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vias respi-
ratorias, se calman inmediatamente y se
curan usando los TUBOS LEVASSEUR.
Exíjase la firma de Levasseur.
PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, Rue de la Monnaie.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORES
DE ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan
inmediatamente con las PILDORAS ANTI-
NEURALGICAS del Dr. CRONIER.
Exíjase el sello de garantía de l'Union des Fabricants.

En Almeria, D. J. Gomez Talavera.

RUBINAT PROPIEDAD DEL DR. LLORACH.

Única agua purgante de Rubinat

RECOMENDADA POR TODOS LOS CENTROS MÉDICOS DE EUROPA Y AMÉRICA

Purgante sin rival en el mundo; produce su efecto sin ocasionar dolor, ni
perturbacion en las funciones digestivas, a las que regulariza despertando el
apetito. Emplease con eficacia en los empachos gástricos, infartos viscerales,
hiperemias del encéfalo, herpes, escrófulas (tumores frios) y contra la obesidad
(gordura).

VENDESE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Como garantía de legitimidad, pídase siempre la marca y firma del Dr. Llorach.
ADMINISTRACION CORTES, 276, ENTRESUELO, BARCELONA.
Depósito en Almeria: Drogueria de la Sra. Viuda de D. Antonio Vivas.

En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de las
Cruces, calle de la Noria número 19, hay he-
rramientas para los trabajos del campo y ca-
rreteras y se hacen balcones, ventanas y
demás hierro para los edificios á precios
económicos, como tambien se instalan para-
rayos y se hacen las piezas de éstos, tambien
se arregian todos los instrumentos de pesar y
de medir porque en este taller está la oficina
del Fiel Contraste.

J. Orta y Compañía.

Han recibido: Sobresada Mallorquina,
Quesos de bola, Bacalao de Escocia. Manteca
en latas, de media, una y dos libras. Al-
mivares de Granada en tarros de cristal y las-
tas. Atun, francés y español. Aceitunas se-
villanas en cuñetes. Pasas en cajas de todas
clases. Salsichon legítimo de Vich y Arlés.
Chocolates, cafés y téas, sin rival.
42.—TIERRAS.—42.



En Almeria D. J. Gomez Talavera,
Pedidos importantes á C. A. Saave-
dra, rue Blanche, 38, Paris.

ENFERMEDADES DE LA VISTA.



No un solo enfermo
deja de curarse, con
la infalible AGUA MI-
LAGROSA de Nues-
tro Señor San
José, pues sus vir-
tudes medicinales son
tan eficaces,—comprobadas ya, por miles
de curaciones,—que en todos los casos,
hace desaparecer radicalmente y en poco
tiempo, los mas graves y antiguos padeci-
mientos de los ojos, devolviendo a la vista
su fuerza y vigor primitivos.

¡¡USADLA Y LA BENDECIREIS!!

Precio 5 reales frasco, en las principa-
les farmacias y droguerías de esta pobla-
cion y de toda España.

Por mayor, en la farmacia de la señora
Viuda de Vivas.

EMULSION

DE
SCOTT

de Aceite Puro de
HÍGADO DE BACALAO

CON
Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de

Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrófula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor

agradable, de fácil digestion, y la soportan los

estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías,

SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

Se vende

una casa de una nave en la calle del Rego-
gocio, lindando con el Quemadero.
En la calle del Fraile número 11, darán
razon.

SASTRERIA ESPAÑOLA

DE
E. TORRES,

C.—REAL.—C.